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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 12 DO ANO DE 2020. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de setembro (09) de dois mil e 

vinte (2020), às 19:00 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Wagner 

Vieira França (Waguinho), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Fátima Cristina 

S. da Silva, Adalgisa Ferreira Alves, Maria de Fátima Simões 

Barbosa, José Roberto da Silveira Castanheira Júnior (Castanha). 

Ausentes os Vereadores Almir de Almeida Lima (Nel Lima), 

Francisco Sana (Nel da Terra do Sol) e Jarmas de Almeida Leite 

(Fifi). Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a execução 

dos Hinos Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor 

Luís Carlos que sempre comparece as Sessões desta Casa para 

trazer uma palavra de fé. Logo após determinou a 1º Secretária, 

vereadora Janaina, proceder à leitura da Ata da Sessão Ordinária 

anterior, a qual foi aprovada por todos. Determinou também a 

leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior, a qual também 

foi aprovada por todos. Dando continuidade cumprimentou a 

todos mais uma vez, justificou a ausência dos vereadores, 

agradeceu a presença dos demais colegas, de todos os 

funcionários e dos prestadores de serviço. Agradeceu também a 

audiência e passou ao PEQUENO EXPEDIENTE: Leis sancionadas 

pelo Prefeito e encaminhada para o arquivo desta Casa: - nº 

2.190/2020 que "Autoriza a suplementar o orçamento financeiro 

do Município de São José do Calçado/ES para o exercício de 2020 

e dá outras providências"; - nº 2.188/2020 que “Declara de 

Utilidade Pública a Associação dos Produtores e Produtoras Rurais 

"Chico Mendes” Assentamento Florestam Fernandes"; - nº 
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2.189/2020, "Institui o Programa de Envelhecimento Ativo e 

Saúde de Pessoa Idosa no âmbito do Município de São José do 

Calçado". ORDEM DO DIA: Leitura do Termo de Notificação 

00958/2020-5, do Tribunal de Contas, Processo 04119/2020-6, 

referente a prestação de contas anual da Prefeitura Municipal de 

São José do Calçado referente ao exercício de 2019. Leitura da 

Decisão Monocrática 00671/2020-2, Processo 4119/2020-6, 

referente a prestação de contas anual da Prefeitura Municipal de 

São José do Calçado, referente ao exercício de 2019, sob 

responsabilidade do Sr. José Carlos de Almeida - Prefeito 

Municipal. A área técnica elaborou a Instrução Técnica Inicial 

143/2020, informando o não recebimento da prestação de contas 

anual consolidada de 2019 e propondo a notificação do Poder 

Legislativo Municipal para ciência da omissão e adoção de 

medidas que julgar pertinentes. O Presidente informou que vai 

enviar ofício ao Executivo para que o mesmo manifeste defesa e 

aguardará resposta pra dar andamento. Esclareceu que essa 

leitura foi apenas para dar ciência aos demais Vereadores da 

Notificação recebida. Requerimentos apresentados pela 

Vereadora Adalgisa: 1) nº 090/2020 solicitando a Casa que seja 

encaminhado ofício ao Secretário Municipal de Educação, visto 

que os municípios estão com dificuldade na aplicação dos 

recursos de 25% destinados à educação, neste período de 

pandemia, solicitando que sejam feitos os ajustes necessários às 

escolas, enquanto as aulas não estão sendo presenciais. A creche 

Tia Augusta necessita de cobertura na rampa; a CEMEI Marieta 

Castro de cobertura na área de lazer e brinquedos pedagógicos. É 

preciso ser feita a troca dos quadros das salas de aula pelos 

quadros com pincéis em todas as escolas do Município, visto que 

nem se usa mais quadro com giz devido as reações alérgicas, 

solicita ainda que seja feito um levantamento e a aquisição do 

material de literatura e o que mais for necessário para os nossos 

alunos; 2) nº 091/2020 solicitando a Casa que seja encaminhado 

ofício ao Secretário Municipal de Educação solicitando que seja 

realizado um diagnóstico a fim de informar a esta Casa de Leis 

qual o percentual de alunos que não conseguiram acompanhar as 

aulas remotas e quais as providências que o Município está 
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tomando para amenizar o problema; 3) nº 092/2020 solicitando a 

Casa que seja encaminhado ofício ao Secretário Municipal de 

Educação solicitando que sejam realizadas ações efetivas de 

prevenção para quando houver o retorno das aulas presenciais em 

nosso Município. A autora dos requerimentos esclareceu os 

motivos pelos quais apresentou cada um deles. Ouvido o Plenário, 

todos os Requerimentos foram aprovados. Requerimentos 

apresentados pela Vereadora Janaina: 1) nº 093/2020 ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal solicitando ao mesmo que providencie em 

caráter de urgência, reparos necessários no prédio onde funciona 

o CEO e também a aquisição de mobilhas necessárias para o 

mesmo, visto que o prédio encontra-se em péssimas condições e 

precisando dessas medidas com urgência; 2) nº 094/2020 ao 

Exmº. Sr. Prefeito Municipal juntamente com a Secretária de 

Obras, solicitando que viabilize o reparo da ponte e bueiro da 

comunidade da Estrela próximo a residência do Senhor Itamar. 

Informa que a ponte está quebrada colocando em risco a vida dos 

proprietários e transeuntes; 3) nº 095/2020 ao Exmº. Sr. Prefeito 

Municipal juntamente com o Secretário Municipal de Finanças e 

Secretário Municipal de Educação, solicitando a viabilização do 

saldo do Fundeb 40 e 60. no sentido de esclarecer aos 

profissionais da Educação o que lhe é de direito; 4) nº 096/2020 

ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal juntamente com a Secretária 

Municipal de Obras para viabilizar os reparos necessários de 

drenagem e pavimentação próximo a Rua Maria Ortiz ao Posto 

Passalini. Informo que é público e notório o descaso com as vias 

públicas de nossa cidade, buracos e poças de água existente há 

meses e nenhuma providência foi tomada pelo Executivo. A 

Vereadora Janaina enriqueceu de detalhes todos os seus 

requerimentos. As Vereadoras Adalgisa e Fátima da Silva também 

fizeram suas considerações sobre eles. Ouvido o Plenário, todos os 

requerimentos foram aprovados. O Presidente relatou que chegou 

um projeto pedindo contratação de um coordenador para o CEO, e 

considerou um pouco estranho porque teria que ter ensino médio, 

sendo que no ano passado exigia ensino superior, no 

entendimento dos Vereadores deveria ser uma pessoa com ensino 

superior de odontologia, então conversou com o Executivo e o 
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mesmo informou que não iria mudar, mesmo sabendo que a 

Câmara pode não aprovar o projeto como está. A preocupação do 

Legislativo é, através desta votação, prejudicar o funcionamento 

do CEO. Ainda o Presidente fez um agradecimento ao Secretário 

Municipal de Administração, pois fez um pedido ao mesmo para 

que viabilizasse uma ajuda para o Lar de Idosos, por conta dessa 

pandemia, com material, equipamentos ou kits e o mesmo lhe 

informou que, hoje, fizeram a entrega a eles de medidores de 

temperatura, oxímetros, máscaras, luvas, toucas, álcool. Palavra 

franqueada. A Vereadora Fátima da Silva pediu ao Presidente que 

encaminhe moção de pesar aos familiares de todas as pessoas que 

faleceram ultimamente por conta do COVID-19. E lembrou a 

população que a pandemia não passou, ainda não existe vacina e 

quando pensarem em aglomerações, ou em fazer festa que tenham 

um pouco mais de cuidado e também pensem no próximo, porque 

essa doença está tirando muitas vidas e uma pessoa infectada 

contamina as outras. Falou de sua tristeza ao saber que mesmo 

com todos os recursos vindos para o município, ainda assim o 

CAPS está sem medicamentos para as pessoas que precisam ir até 

lá fazer a retirada. Ainda a Vereadora Fátima da Silva comentou 

que a Prefeitura tirou alguns itens dos serviços prestados pela 

Linfaso, empresa que faz a coleta do lixo urbano e esses serviços, 

que necessitam de maquinário, como por exemplo a retirada de 

entulhos ou terra, precisam ser solicitados a Prefeitura. O 

Município tem recebido muitos recursos, até mesmo por conta da 

pandemia, mas infelizmente as coisas não estão funcionando bem. 

Disse também que a Câmara não está sendo omissa, tem feito sua 

parte desde que tomaram posse. Muitas pessoas estão criticando 

a Câmara, porém esta Casa sempre aprovou os projetos corretos 

vindos do Executivo, sendo que ao mesmo tempo tiveram vários 

requerimentos feitos por esta Casa que não foram atendidos por 

ele. Falou também da omissão por parte do Executivo na 

prestação de contas referente aos exercícios de 2017 e agora 2019, 

conforme notificação do Tribunal de Contas. Deixou seu desabafo 

e sua indignação acerca de vários acontecimentos. Na seqüência 

das falas o Presidente passou a palavra a Vereadora Janaina, que 

após cumprimentar a todos, pediu ao Presidente que encaminhe 
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uma moção de pesar aos familiares do Sr. Oliveira, pai da 

Secretária Municipal de Assistência Social Elice. Comunicou que 

esteve com o biólogo do Município reivindicando a licença 

ambiental, que é necessária para solicitar o serviço de 

desassoreamento do rio Calçado. Lembrou que protocolou pedido 

para a realização desse serviço na Prefeitura desde janeiro e até 

apresente data o Prefeito não fez nada, apresentou também, na 

sessão passada, um requerimento nesse mesmo sentido. Falou da 

importância desse serviço de desassoreamento do rio para a 

comunidade de Alto Calçado, que devido as obras do asfalto de 

Alto Calçado tiveram que fazer um aterro e com isso, futuramente, 

o Distrito poderá sofrer com alagamentos. Relatou mais uma vez, 

nesta Casa, que a comunidade de Alto Calçado está sem 

atendimento médico no Distrito, o Posto de Saúde está sem soro e 

sem fita de medir glicose, e acrescentou que a Constituição é clara 

quando reza que a saúde é direito de todos. Alertou o Executivo 

que escolha muito bem as pessoas para os cargos de chefia, 

porque elas precisam ter responsabilidade e saber que através do 

seu trabalho estaremos atendendo uma comunidade. Falou de sua 

tristeza de saber que somente a comunidade de Alto Calçado tem 

problemas com atendimento médico. Sendo assim, solicita ao 

Executivo que providencie junto a pessoa responsável que tome as 

medidas urgentes para resolver essa questão, pois trata-se de falta 

de responsabilidade e de respeito com os munícipes. Falou que 

após muitos pedidos feitos por esta Casa, os moradores das ruas 

Aristides José Dias e Sebastião Lopes de Abreu foram atendidos 

com os reparos necessários na pavimentação. Tomou 

conhecimento que para a realização desses serviços de reparos 

nas ruas não foi feita nenhuma licitação, foi através de uma 

adesão de Ata. A Vereadora Fátima da Silva comentou que todos 

sabem que esse serviço já foi pago e estão pagando de novo. 

Retomando suas falas a Vereadora Janaina pediu a todos que se 

cuidem porque ainda estamos em plena pandemia e o nosso 

município está em risco moderado. Finalizando falou que a 

Câmara está trabalhando incansavelmente em prol da população e 

parabenizou o Vereador Waguinho pela sua atuação como 

Presidente desta Casa. O Presidente agradeceu o apoio de todos os 
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colegas Vereadores, e ressaltou que a união faz a força. Relatou 

que a partir de domingo começa oficialmente a campanha eleitoral 

e pediu que haja respeito entre os colegas vereadores pois as 

eleições vão passar e os que hoje compõem a Câmara vão 

continuar em seus mandatos até 31 de dezembro e também por 

trás de cada candidato existe uma família, não devemos deixar as 

diferenças políticas se transformarem em brigas pessoais. Desejou 

boa sorte a todos os pré-candidatos. Nada mais havendo a relatar, 

o Presidente agradeceu a presença e a audiência de todos e 

informou que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 13 

de outubro, as 19h, no Plenário desta Casa. Em seguida declarou 

encerrados os trabalhos da presente sessão, e Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 

 


